

CAIET DE OBIECTIVE

pentru concursul de management organizat

pentru BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ "DINICU GOLESCU" ARGEȘ

Perioada de management este de 5 ani (în intervalul de minimum 3 ani și maximum 5 ani), începând cu 15.08.2014.

I. Obiectivele și misiunea instituției

I.1. Subordonare

În temeiul prevederilor din Legea nr. 334/2002 (r), Biblioteca Județeană "Dinicu Golescu" Argeș funcționează în subordinea Consiliului Județean Argeș ca bibliotecă de drept public de tip enciclopedic pusă în slujba comunității locale și județene.

Finanțarea Bibliotecii Județene "Dinicu Golescu" Argeș se realizează din alocații acordate de bugetul local, prin bugetul Consiliului Județean Argeș și din alte venituri conform reglementărilor legale în vigoare.

I.2. Obiectivele instituției

Obiectivele Bibliotecii Județene "Dinicu Golescu" Argeș sunt:

- Creșterea calității serviciilor de gestionare sistemică a informației, prin optimizarea programelor de constituirea, organizarea, prelucrarea, dezvoltarea și conservarea colecțiilor cu caracter enciclopedic al documentelor de bibliotecă, potrivit standardelor europene, evoluțiilor tehnologice și schimbărilor survenite în cerințele utilizatorilor și mecanismele pieței de achiziții;
- Diversificarea și modernizarea serviciilor și activităților destinate informării, lecturii, cercetării, educației permanente și dezvoltării personalității utilizatorilor prin furnizarea de idei și cunoștințe, informații utile și exacte, cu conținut științific, istoric, cultural;
- Realizarea unor studii pentru cunoașterea și satisfacerea nevoilor utilizatorilor reali și potențiali ai bibliotecii;
- Publicitatea și promovarea colecțiilor și serviciilor de bibliotecă, a produselor de informare și a imaginii bibliotecii în comunitatea argeșeană;
- Dezvoltarea unor activități de animație culturală potrivit obiectivelor educației permanente și cerințelor de a contribui la promovarea valorilor, la formarea și consolidarea unor convingeri civice, optimizarea integrării persoanelor în comunitate și dezvoltarea societății democratice, de creare a unor deprinderi intelectuale;
- Consolidarea rolului bibliotecii de pol cultural în comunitate prin organizarea de evenimente ce promovează creația unor personalități argeșene de excelență din diferite domenii ale culturii;

- Extinderea parteneriatelor din comunitatea locală și județeană: unități școlare, ONG-uri, instituții culturale, mediul privat;
- Promovarea și implementarea proiectelor inovative și a celor cu finanțare externă;
- Dezvoltarea activităților de coordonare metodologică a bibliotecilor publice pentru îmbunătățirea performanței la nivelul întregii rețele de biblioteci publice din județul Argeș;
- Modernizarea serviciilor de bibliotecă prin dezvoltarea competențelor profesionale ale personalului din întreg sistemul de biblioteci publice ale județului Argeș;
- Aplicarea managementului bazat pe planificare și pe evaluarea nivelului de performanță.

1.3. Misiunea instituției

Misiunea **Bibliotecii Județene Dinicu Golescu Argeș** este aceea de a promova cunoașterea, folosind în acest scop întreaga sa infrastructură umană și tehnologică și având ca obiectiv final satisfacerea intereselor de studiu, lectură, informare, documentare, educare și recreere pentru întreaga comunitate argeșeană.

II. Evoluțiile economice și socioculturale ale comunității în care instituția își desfășoară activitatea¹ Biblioteca Județeană DINICU GOLESCU Argeș

Județul Argeș are o suprafață de 6801 km² și o populație de 591.353 locuitori. Administrativ județul Argeș este organizat în trei municipii (Pitești – reședință de județ, Câmpulung, Curtea de Argeș), patru orașe și 95 de comune.

Județul Argeș dispune de o economie bine dezvoltată și diversificată, rezultat al eforturilor depuse de autoritățile locale pentru modernizare și performanță, inclusiv pentru asigurarea unui climat de afaceri atractiv. A fost astfel atras un flux substanțial de investiții, atât din sectorul privat intern, cât și din cel extern, care a vizat deopotrivă industria, agricultura și serviciile, remarcându-se următoarele:

- S.C. Automobile Dacia Groupe Renault S.A. Pitești reprezintă principala investiție externă din județul Argeș și una dintre cele mai mari la nivel național.

Conform ultimelor statistici oficiale, la nivel național, județul Argeș ocupă locul patru, din punctul de vedere al creșterii economice. În industrie, activitatea economică se desfășoară în 22.602 societăți comerciale active. Exporturile de produse industriale au depășit în ultimul an nivelul de 359,2 mil. Euro.

Eforturile autorităților pentru dezvoltarea județului Argeș s-au concentrat și asupra altor domenii de interes, între care infrastructura rutieră (existența unor segmente ale coridoarelor europene de transport IV și IX precum și existența segmentului de autostradă A1) și transporturile feroviare.

Criza economico-financiară din ultimii ani a determinat creșterea gradului de dezocupare a populației, migrarea forței de muncă în afara țării, rata șomajului în județul Argeș atingând valoarea de 4,26% la începutul anului 2012.

Cultura se bucură și ele de o atenție deosebită în județul Argeș, unde funcționează numeroase muzee și școli de artă populară și clasică, teatre, case memoriale și de cultură, asociații de specialitate. Pot fi astfel menționate Teatrul *Alexandru Davila*, Muzeul Județean Argeș, Muzeul Viticulturii și Pomiculturii Golești, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii, Centrul de Cultură *I.C. Brătianu*, casele memoriale *George Topârceanu* și *Dinu Lipatti*, casa de cultură din Curtea de Argeș, cele din Câmpulung Muscel și din Mioveni, muzeul de artă populară din comuna Domnești.

Rețeaua de învățământ din județul Argeș cuprinde 37 unități preșcolare, 137 școli primare și gimnaziale, 43 licee.

Din punct de vedere al ofertei educaționale la nivelul învățământului superior acreditat, județul Argeș se prezintă astfel:

- *Universitatea din Pitești* – 12 facultăți, 36 programe de studii de licență, 33 programe master și 2 școli doctorale acreditate. Numărul studenților la Universitatea din Pitești este de aproximativ 12000.

- *Universitatea Constantin Brâncoveanu din Pitești* – 3 facultăți, 10 programe master. Numărul studenților la Universitatea *Constantin Brâncoveanu* din Pitești este de aproximativ 6000.

În domeniul asistenței sociale, la nivelul județului Argeș sunt organizate: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Drepturilor Copilului Argeș; Căminul pentru persoane vârstnice și trei centre de asistență medico-socială.

Pentru protecția drepturilor copilului funcționează 9 centre de plasament (6 în Pitești și câte unul în Costești, Valea Mare și Câmpulung).

III. Dezvoltarea specifică a instituției

A. DATE DESPRE ACTIVITATEA, BUGETUL ȘI SPECIFICUL INSTITUȚIEI

III.1. Obiectul de activitate

Consiliul Județean Argeș, prin activitatea Bibliotecii Județene "Dinicu Golescu" Argeș asigură egalitatea accesului la informații și la documentele necesare informării, educației permanente și dezvoltării personalității utilizatorilor, fără deosebire de statut social sau economic, vârstă, sex, apartenență politică, religie ori naționalitate.

III.2. Structura existență

III.2.1. Scurt istoric

Instituție culturală centenară (bazele ei s-au pus în 1880), biblioteca publică din Pitești și-a desfășurat activitatea în diferite locații, având o arie de activitate care corespundea reglementărilor administrativ-teritoriale ale vremii. Ca repere culturale importante putem aminti: în anul 1904, fondul bibliotecii publice din Pitești se mărește cu 1.000 de volume, ca urmare a donației făcute prin testament de către istoricul Gh. Ionescu Gion; începând din anul 1928, timp de 20 de ani, biblioteca

